

ЭТО ИХ ПОБЕДА



ДАВИДСОН Арон Михайлович – в июне 1941 года Арон Давидсон сдает последний за третий курс экзамен, и вот он, девятнадцатилетний юноша, солдат отдельного добровольческого батальона специального назначения, сформированного на третий день войны из коммунистов и комсомольцев днепропетровских вузов, сражается на Юго-Западном фронте.

Тяжелые оборонительные бои проходили в июле сорок первого на левобережной Украине. Здесь рядовым бойцом коммунистического батальона вступил в бой Арон Михайлович. Был ранен в бою. После тяжелого ранения долгие месяцы лечился в госпиталях. Доктор технических наук, профессор А.М.Давидсон работал на металлургическом факультете.

Награды: медаль «За трудовое отличие» (15.09.1961 г.), ордена «Красного Знамени» (20.07.1971 г.), «Знак Почета» (22.10.1981 г.), «Отечественной войны» I степени (14.03.1985 г.), «Дружбы» (6.04.2002 г.), «За заслуги перед Отечеством» IV степени (18.09.2008 г.).



БЕЛЯЕВ Вадим Георгиевич - с началом Великой Отечественной войны добровольцем ушёл на фронт, но в декабре 1941 года был комиссован из-за тяжелого ранения. Будущий проректор по учебной работе, участвовал в сражениях под Таганрогом, Ростовом, на земле Северной Осетии.

Награды: ордена «За участие в Великой Отечественной войны», «За Победу над Германией» и др. юбилейные медали.



САКИЕВ Муради Сандирович – подростком строил оборонительные сооружения под Моздоком, участвовал в партизанском движении на территории Северной Осетии . Окончил 1-е Орджоникидзевское Краснознаменное пехотное училище с присвоением офицерского звания.

После окончания училища сражался в составе I-го и II-го Белорусских фронтов в должности командира пулеметного взвода и роты. Освобождал Белоруссию и Польшу. Был тяжело ранен и день Победы встретил в госпитале в польском городе Торн. Вернулся домой инвалидом II группы. За мужество и отвагу удостоен рядом государственных наград.



СЕМЕНЮК Петр Павлович Семенюк – участник битвы за Москву осенью 1941 г. В грозные дни командовал ротой в дивизии НКВД им. Дзержинского, защищавшей Москву, находился в составе первого Украинского фронта- Кубань Крым и третий Белорусский, участник парада 7 ноября 1941 г. в Москве.

Награды: орден «Красной Звезды»; медалью «За боевые заслуги»4 «За оборону Москвы»и др.



ХЕТАГУРОВ Георгий Васильевич – доктор геолог-минералогических наук, профессор прошел трудный боевой путь через Киев, Полтаву, Харьков, Белгород и защищал Москву на дальних подступах от танков Гудериана. Три раза был ранен: на Днепре в 1941 г., под Косторной в 1942 г. и на Кубани в 1943 г.

После длительного лечения снова встал в строй, участвовал в боях под Эльхотово и Орджоникидзе. В районе Темрюка – третье ранение, тяжелое, после которой, было перенесено тринадцать операций.

Награды: орден «Отечественной войны» I степени; медали- «За отвагу», «За оборону кавказа», юбилейные медали.



ПОЛУЭКТОВ Юрий Николаевич- полковой инженер Ю.Н., будущий преподаватель строительного факультета, за бой на переправе через р.Днепр получил орден Боевого Красного Знамени.

«Нам нужно было преодолеть четыреста метров водной глади Днепра в его верховьях, - вспоминал преподаватель строительного факультета, в прошлом полковой инженер Ю.Н.Полуэктв. – Перед рассветом скрытно, в зарослях лозы, выносим рыбацьи лодки и опускаем их на воду. Тишина. Ничего не стукнет, не загремит. Река затянулась туманом. В четыре тридцать ударили залпы «катюш». Переправа началась. Нам удалось проскочить береговую полосу и вклиниться в оборону врага. В следующую ночь на плацдарм, который нам удалось удержать, переправили еще один батальон пехоты и пушки. «Голубой вал» был прорван нами с малыми потерями. За этот бой Ю.Н.Полуэктв был награжден орденом боевого Красного Знамени.

Впоследствии награжден всеми юбилейные медали.



МОРОЗ Алексей Григорьевич- закончил Одесское артиллерийское училище.

В конце октября 1942 г. из военного училища переведен на должность командира батареи 152 гаубиц-пушек в одну из формируемых артиллерийских частей, предназначенных для наступления под Сталинградом.

Принимал участие в боях на Юго-Западном фронте в составе 127-го пушечного артиллерийского полка 9-ой артиллерийской дивизии, принимал участие в боях при прорыве обороны немцев войсками Юго-Западного фронта, в 1943 г. на Изюм-Барвенковском направлении, при освобождении левобережной Украины.

Под г. Тирасполь был ранен.

Награды: орденами - два «Красной Звезды» (1943 г. и 1945 г. - в боях под Будапештом), «Отечественной войны» - 1-й степени (1944 г.) и медалями: «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За Победу над Германией».



САБЛИН Георгий Александрович – боевое крещение получил рядовым стрелком в трудном сорок втором на Калининском фронте. После ранения и госпиталя его направляют в татковую часть.

Осенью сорок четвертого года их танковое соединение, совершив дерзкий рейд в тыл врага, ворвался в предместье Варшавы. Георгию Александровичу пришлось участвовать не в одном крупнейшем танковом сражении. Войну он закончил в Берлине в 1945 г.

После окончания военно-политического училища Г.А. был назначен на бронекатер Балтики. Закончил академию им. Ленина и снова флот, теперь уже Тихоокеанский.
Награды: ордена - «Отечественной войны» II ст., «Красной Звезды», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «Ветеран Вооруженных сил» и 11 юбилейных медалей.

Архив Учебно-методического кабинета (музей геологии и горного дела) им.акад.РАН В.И.Гончарова.